

za varanje ljudstva, ki nosi tja svoj težko zaslužen denar. Kako bo „Sl. g.“ neki sedaj to zavijal, ki je poprej proti „Danu“ molčal? Bralci „Štajerca“ berejo še druge časnike, tudi „Sl. g.“, zato pridejo do resnice, a bralci „Sl. G.“ pa večinoma samo tega, zato so „zapeljani.“ Pregovor pa pravi: „Da se resnica spozna, slišati je treba oba zvana.“ — Tretjič: Časnik „Grazer Tagblatt“ je dne 28. marca t. l. v jutranji izdaji doslovno prinesel: Čudodelno zdravljenje v Lurdu. Gospod dr. Eduard Aigner (München) Monakovo nam piše: Preprič za čudovito zdravljenje v Lurdu se je toliko razširilo, da pravica in sila zahteva, da se mora s pomočjo merodajnih oblastev bogoslovja in medicine to razširjanje zadrževati in ljudem zmoto pojasnjevati. Tisoči nemških bolnikov verujejo na „čudežna poročila“, zato donajajo neizrečena darila, ker zaupajo in se zanesejo, da bi nemški zdravniki in nemški duhovniki ja za neovrženo dolžnost spoznali, se tuj zmoti protistaviti, ako hi čudežna poročila resnična ne bila. Moja popravljana preskušnja čudodelnih poročil je sledeča: 1) Čudežne prikazni v Lurdu je 14 letna pastarica l. 1858 trdila, da jih vidi. Mnogoštevilne očitvne in ušesne priče izrekov tega dekleta ne potrdijo. 2) Nobeno čudežno ozdravljenje v Lurdu ni bilo od strani papeža uradno ali resnično spoznano. Čudežna ozdravljenja, ki so bila od francoskih škofov kot taka pripoznana, pa od papeža niso bila potrjena. 3) Niti eden nemški škof se o čudodelnem zdravljenju v Lurdu ni za dobro spoznano izrekel, marveč je še katoliški teolog in cerkveni zgodovinar profesor Franc Haver plem. Funk vseučilišča Tübingen na javnej katedri (učiteljske stolici) o „šlepariji v Lurdu“ govoril. 4) Nobeden nemški zdravnik ni nikdar katero čudežno ozdravljenje v Lurdu znanstvenopravilno zastopal, nasprotno označijo mnenja iz krogov nemških zdravnikov takšno „čudežno zdravljenje“ kot ljudsko goljušijo. Nemški zdravnik je po svojem poklicu dolžan, na takšno neobdržno stanje opozoriti, da se daljšemu zapeljevanju nemških bolnikov izogne. Po mojem osebnem sprevidenju so v „Lurdu sami o neobdržnosti“ to je nerenski skozi 50 let potrjenih čudežev prepričani. S resnično pobožnimi rečmi nima to rovarstvo v Lurdu ničesar ednakega, da celo nič, temveč se naravnost izvidi nečist, neodkritosrčen posel kot povod za takšno propagando ali razširjanje. Čas bi bil, da bi bogoslovne oblasti Nemčije že vendar enkrat toliko poguma imele, se tam dogodkom zoperstaviti. — Če „Sl. g.“ ta dobesedna prestava ni po volji, naj še proti „Grazer Tagblattu“ zavija in obrača, bomo videli, če si bo upal. Ako pa modruje, da je to protestantovsko delo, dobro, zakaj potem „Sl. g.“ razglasuje, da je ravno protestant spisatelj lurskih čudežev.

Vbogi fajmoštri! Zdaj* šele vemo, kaj je vzrok gospodarske mizerije na Slovenskem: Fajmoštri so preveliki reveži! Kmetu se godi dobro, čeprav prihaja vsak trenutek eksekutor na njegov dom. Obrtniku gre tako dobro, kako malemu Bogu na Francoskem. Edino izstračanim in do kosti suhim fajmoštrom se godi slabo . . . Pred kratkim namreč imeli so slovenski narodnjaki neko zborovanje v Konjicah, pri katerem so verne klerikalne ovčice sprejele na farovško komando razne resoluciji. Tako so tudi v posebni taki komedijantovski resoluciji nujno zahtevali, da se mora odslej tudi fajmoštrom iz sklada za ujme podpore dajati. To je škandal! Sklad za ujme določen je za

vboge kmete, ki trpijo vsled toče ali kaj podobnega škoda. Zdaj hočejo politični popi, da se jim še to v žrelo vrže. Sakrabort, ali ni to škandal? Fajmoštri, ki so tako mastni, da se jim nos od brade ne razlikuje, hočejo zdaj še najresnejšim kmetom podporo odjesti! Res, vse kar je prav, — ali toliko požrečnosti je preveč!

Lasajo se zopet naši ljubi slovenski narodnjaki in klerikalci. Pri zadnjem občnem zboru c. k. kmetijske družbe so namreč zopet „složno“ nastopali. In kadar nastopajo „složno“, imajo vedno klerikalci od tega profit. Kakor pišejo klerikalni listi, pustili so narodnjakom le „iz milosti“ dva mandata. To trditev, ki je sicer resnična, je „Narodni list“ tako razkačila, da imenuje klerikalce „politične falote“, s katerimi dostojni človek ne sme ničesar opraviti imeti . . . No, mi smo popolnoma prepričani, da bodejo ti šikoroustni, v ostalem pa nezmojni narodnjaki pri prvi prihodnji priložnosti zopet s temi „političnimi faloti“ paktirali in jim pete lizali. Kajti o kaki značajnosti pri teh ljudeh ni mogoče govoriti.

V Št. Vidu pri Ptuj hočejo ustanoviti prostovoljno požarno brambo.

Tečaj za pridelovanje zelenjave priredi se na deželni sadjarski in vinogradniški šoli v Mariboru od 4. do vštveši 6. maja t. l. Tečaj je brezplačen. Natančnejša pojasnila glej v inzeratu!

Tečaj za pridelovanje krme se vrši na mariborski sadjarski in vinogradniški šoli od 4. do 9. maja. Udeleženci dosežejo tudi lahko podpore. Natančnejše pogoje glej v inzeratu.

Odstopil je dosedanji župan v Slov. Bistrici g. Albert Stiger, kar zbuja pri prebivalstvu splošno obžalovanje.

Krojaški štrajk v Mariboru je končan. Sklenilo se je kolektivno pogodbo, ki donaja delavstvu nekaj zvišane plače (od 5 do 10%). Pogodba se je sklenila za 4 leta.

Letošnji glavni nabori se vršijo precej pozno i. s.: V okraju Ptuj dné 7., 8., 9., 11., 12. in 13. maja; v mestu pa dne 14. maja. Nadalje v okraju Ormož dné 5. in 6. maja; v okraju Ljutomer pa dne 2. in 4. maja.

Umor lastne žene. Kakor poroča „Pettauer Zeitung“, zaprli so v Klapencih pri Ptujju posestnika Franca Frasa. Mož je živel jako slabo s svojo komaj 27 letno ženo. Vedno jo je pretepaval in trpinčil. Revica je morala tudi hudo stradati, kajti Frasa je vse zaklenil, kadar je šel od hiše. Grozil je, da jo bode ustrelil, ako bi pri sosedih tožarila, da jo pretepava. Enkrat jo je v postelji napadel in ji z verigo vrat zadrnil, tako da ni mogla več govoriti. Pred kratkem je vboga žena hipoma umrla. Zdravniki so dognali, da je umrla vsled prizadetih poškodb. Tudi so našli v želodcu sledove strupa. Sumi se tedaj, da je Frasa svojo ženo zastupil. Orožniki so ga oddali sodniji.

Pohvaljeni so bili sledeči orožniki: G. Frass, Anton Kolarič in Josef Stroj, vsi trije v Gornemgradu, Franc Weber v Šmarju pri Jelšah.

Most podrl. Posestnik Franc Pušnik v okolici sv. Jurja šel je v Vezovju čez potok. Kar nakrat se je most podrl in Pušnik je padel v potok. Nesrečnež poškodoval se je tako hudo, da je kmalo nato umrl.

„Šac“ so kopali. Kočarska sinova Franc Smrkelj in Franz Izlakar iz Jelenka na Vranskem prišla sta ponoči h Kočarju Johanu Mlakar v Lemovcu, da bi tam izkopala „šac“, ki je baje pod kostanjem drevesom zakopan. Do 1. ure sta zaman kopala. Potem sta splezala v drevo in svetila za užigalicami v strohnelo in

vatlo deblo. Drevo je pričelo greti, fanta pa sta zbežala. Posestnik ni mogel drevesa pogasiti. Par korakov od drevesa stalo je gospodarsko poslopje posestnika Mlakarja, ki je bilo tudi v veliki nevarnosti. K sreči ni bilo vetra. Fanta se bosta imela pred sodnijo zagovarjati.

Smrt v plamenih. Posestnik Martin Zebar iz Dobrine pri Smarju šel je v svoj gozd, da bi tam grmičje požgal. Ker pozno v noči še ni prišel domu, šla ste ga žena in hčerka iskati. Končno sta ga našli mrtvega in vsega sežganega. Nesrečnežu se je obleka vnela in se ni mogel več rešiti.

Mati in otrok utonila. Dne 29. marca sta šla rudar Anton in njegova žena Josefa Rosman s svojima dvema otrokoma v starosti 3 let in 13 mesecev v gostilno Supan v Retju. Ob 8. uri zvečer šla je Josefa Rosman z mlajšim svojim otrokom sama domu. Ko je njen mož potem domu prišel, žene še ni bilo doma. Šel jo je s Supanom iskat, ali brez uspeha. Drugo jutro zutraj našel je Rosman pri separacijskem mostu na levem bregu Save glavnik svoje žene in havbo otroka. Par korakov naprej našel je potem svojega otročička mrtvega na nekem grmovju v Savi, mrliča žene pa doslej še niso našli.

Dve mladi tatici. Nekemu Francu Tomašu v Gaberjih pri Celju bilo je iz zaprtega stanovanja ukradeno 162 kron. Orožniki zaprli so komaj 18 letne delavki Antonijo Selčič in Marijo Tofant, ki so tatvino izvršili. Tatici, pri katerih so še nekaj ukradenega denarja našli, oddali so okrožni sodniji.

Povožena je bila v Mariboru od automobila 60 letna služkinja Josefa Muršič. Zlomilo ji je levo roko in več reber. Revico so odpeljali z bolnišnico.

Iz Koroškega.
Iz Junske doline (Jauntal).

(Izvirni dopis.)

Dragi „Štajerc“!

Veliko govorenja in mišljenja si napravil po Junski dolini, ker si pisal v zadnjih številkah o sveti Johanci in njenemu švicanju krvi. Posebno zato, ker je pred 30 leti stanovala tudi tukaj med Pliberkom in Božjim grobom v mali vesici ženska, katero so ljudje „sveto Mojco“ imenovali. Kakor se je govorilo, je ta ženska le „iz spremena“ delala kakor Johanca krčevite zane, kazala je na rokah, nogah in strani rane, katere pa je sebi le sama si napravila. Tudi je hotela živeti brez hrane. Ljudje so jo skoraj za „svetnico“ spoznali in hodili so k njej želirati (moliti); tudi neki duhoven iz mesta Pliberka jo je pogosto obiskoval. Ko je pa deželska oblast zvedela o tej prekanjenosti in bogohilstvu, tudi o njej lažnjivosti, da bi brez vsake hrane živeti zamogla, se je zdelo gospodu okrajnemu glavarju vladnemu svetniku Julius von Webenau le vse preneverjetno in proti sveti naši veri naperjeno. Gospod c. kr. glavar pokliče to „sveto Mojco“ pred-se in jej zaroti: „Ako ne poveš po pravici, od česa živiš in kdaj ješ, in po pravici ne poveš vsega, te koj pustim zapreti.“ S trepetajočim glasom njemu ona odgovori, da živa ona jedi in je le tedaj, kadar ljudje odidejo, ter je sama v hramu, da jo nihče jesti ne vidi. Potem pa se je prestavila ta „Mojca“ za nekoliko časa v Možiško dolino (Miessthal) in je stanovala v farovžu pri Sv. Križu nad Dravogradom v cerkvi sv. Križa se je napravljala pri sv. mašah kakor „v nebo zamaknjena“, se krčila in je oči proti nebu vila,

SIROLIN "Roche"

Prsne bolezni, oslovski kašelji, naduha, po influenci.

Kdo naj jemlje Sirolin?

1. Vsak, ki trpi na trajnem kašlju. Lažje je obvarovati se bolezni, nego jo zdraviti.
2. Osebe s kroničnim kaštom bronhijev, ki s Sirolinom ozdrave.
3. Vadušljivi, katerim Sirolin znafno oledha naduho.
4. Skrofuzni otroci, pri katerih učinkuje Sirolin z ugodnim vspehom na splošni počufek.

Se dobi ve vseh lekarnah à K.4.-



